Kockázat

Szöveges tesztfeladatok
1/25 kérdés: Melyik megállapítás igaz? A racionális befektetők

· [image: image1.wmf]egyetlen célja a hozam maximalizálása, 

· [image: image2.wmf]elkerülik a kockázatot, 

· [image: image3.wmf]nem tesznek fel mindent egy lapra, deverzifikálják a befektetéseiket. 

· [image: image4.wmf]egyformán idegenkednek a kockázattól, 

A helyes megoldás: nem tesznek fel mindent egy lapra, deverzifikálják a befektetéseiket.

2/25 kérdés: Melyik állítás hamis? Egy hatékony portfolióval rendelkező befektető

· [image: image5.wmf]olyan portfoliók halmazából választott, amelyek hozam-kockázat pontjai konkáv görbén helyezkednek el. 

· [image: image6.wmf]adott kockázati szinten maximális hozamot érhet el, 

· [image: image7.wmf]olyan portfoliók halmazából választott, amelyek hozam-kockázat szempontjából egyenértékűek. 

· [image: image8.wmf]maximális hozamot minimális kockázattal érhet el, 

A helyes megoldás: maximális hozamot minimális kockázattal érhet el,

3/25 kérdés: Ha a két értékpapírból álló portfoliók lehetséges halmaza a kockázat-hozam koordináta-rendszerben egy egyenes szakaszon helyezkedik el, akkor

· [image: image9.wmf]a két értékpapír hozama közötti korreláció -1 

· [image: image10.wmf]a két értékpapír hozama közötti korreláció +1 

· [image: image11.wmf]a két értékpapír hozama között nulla a korreláció. 

· [image: image12.wmf]a két értékpapír hozam között nulla és egy közötti a korreláció, 

A helyes megoldás: a két értékpapír hozama közötti korreláció +1

4/25 kérdés: Melyik megállapítás igaz? A racionális befektetők

· [image: image13.wmf]egyformán idegenkednek a kockázattól, 

· [image: image14.wmf]csak akkor vállalnak kockázatot, ha ezért többlethozamra, jutalomra számíthatnak. 

· [image: image15.wmf]keresik a kockázatot, 

· [image: image16.wmf]nem vállalnak kockázatot, 

A helyes megoldás: csak akkor vállalnak kockázatot, ha ezért többlethozamra, jutalomra számíthatnak.

5/25 kérdés: Konkrét számítás nélkül jelölje meg a helyes választ! Egy portfolió fele-fele arányban tartalmazza „A” és „B” részvényt. Ha „A” részvény hozamának szórása 20%, „B” részvény hozamának szórása 30%, és a két részvény hozama közötti korreláció (+0,7), akkor a portfolió szórása:

· [image: image17.wmf]a rendelkezésre álló információk alapján nem állapítható meg. 

· [image: image18.wmf]kisebb, mint 25%, 

· [image: image19.wmf]nagyobb, mint 25%, 

· [image: image20.wmf]25%, 

A helyes megoldás: kisebb, mint 25%,

6/25 kérdés: Melyik állítás igaz? Egy részvény akkor tekinthető túlértékeltnek

· [image: image21.wmf]ha az aktuális piaci árfolyama nagyobb, mint az elméleti árfolyama 

· [image: image22.wmf]ha a várható hozama az SML fölött helyezkedik el 

· [image: image23.wmf]ha a várható hozama nagyobb, mint a CAPM szerinti (elvárt) hozama 

· [image: image24.wmf]ha az elméleti árfolyama nagyobb, mint az aktuális piaci árfolyama 

A helyes megoldás: ha az aktuális piaci árfolyama nagyobb, mint az elméleti árfolyama

7/25 kérdés: Melyik megállapítás hamis?

· [image: image25.wmf]A kockázat-semleges befektetők közömbösségi görbéje vízszintes 

· [image: image26.wmf]A racionális befektetők közömbösségi görbéi ereszkedőek, 

· [image: image27.wmf]A racionális befektetők közömbösségi görbéi emelkedőek, 

· [image: image28.wmf]A közömbösségi görbék a befektetők kockázat – hozam preferenciáit tükrözik, 

A helyes megoldás: A racionális befektetők közömbösségi görbéi ereszkedőek
8/25 kérdés: Elméletileg melyik esetben lehet a két részvényből álló portfolió kockázatmentes? Ha a két részvény hozama között

· [image: image29.wmf]a kovariancia zéró, 

· [image: image30.wmf]a korrelációs együttható zéró, 

· [image: image31.wmf]nincs korreláció, 

· [image: image32.wmf]tökéletesen negatív a korreláció, 

A helyes megoldás: tökéletesen negatív a korreláció,

9/25 kérdés: Melyik állítás igaz? A hatékony részvényportfoliók

· [image: image33.wmf]adott várható hozamot minimális kockázat mellett ígérnek 

· [image: image34.wmf]hozam-kockázat pontjai konvex görbe mentén helyezkednek el, 

· [image: image35.wmf]szórása megegyezik a piaci portfolió szórásával, 

· [image: image36.wmf]szórása nem tartalmaz egyedi kockázatot, 

A helyes megoldás: adott várható hozamot minimális kockázat mellett ígérnek

10/25 kérdés: Melyik megállapítás igaz? Egy portfolió szórása

· [image: image37.wmf]akkor egyenlő a portfolióban szereplő értékpapírok szórásának súlyozott átlagával, ha az értékpapírok hozamának változékonysága egymástól független 

· [image: image38.wmf]mindig kisebb, mint a portfolióban szereplő értékpapírok szórásának súlyozott átlaga 

· [image: image39.wmf]mindig kisebb, mint a portfolióban szereplő értékpapírok szórásának súlyozott átlaga, ha az értékpapírok hozama közötti korreláció nem tökéletesen pozitív 

· [image: image40.wmf]minden esetben, a portfolióban szereplő értékpapírok szórásának négyzetes átlaga 

A helyes megoldás: mindig kisebb, mint a portfolióban szereplő értékpapírok szórásának súlyozott átlaga, ha az értékpapírok hozama közötti korreláció nem tökéletesen pozitív

11/25 kérdés: Melyik állítás igaz? Ha két részvényből összeállított portfolió bétája 1, akkor

· [image: image41.wmf]a befektetők a piaci portfolióval azonos hozamot várhatnak el 

· [image: image42.wmf]a portfolió várható hozama az értékpapír-piaci egyenesen fekszik 

· [image: image43.wmf]a portfolió szórása megegyezik a piaci portfolió szórásával 

· [image: image44.wmf]a portfolió várható hozama és az elvárt hozama azonos 

A helyes megoldás: a befektetők a piaci portfolióval azonos hozamot várhatnak el

12/25 kérdés: Melyik állítás igaz? Csak azok a portfoliók hatékonyak,

· [image: image45.wmf]amelyek hozamának szórása zéró 

· [image: image46.wmf]amelyek minimális kockázat mellett maximális hozamot biztosítanak 

· [image: image47.wmf]amelyeket olyan részvényekből állítanak össze, amelyek hozamai közötti kovariancia zéró 

· [image: image48.wmf]amelyek adott kockázati szinten maximális hozamot ígérnek 

A helyes megoldás: amelyek adott kockázati szinten maximális hozamot ígérnek

13/25 kérdés: Melyik állítás hamis? A béta

· [image: image49.wmf]jelzi, hogy a piaci portfolió hozamának 1 %-os változásakor hány százalékkal változik a kérdéses értékpapír hozama 

· [image: image50.wmf]egy értékpapír nem szisztematikus kockázatának mértéke, 

· [image: image51.wmf]jelzi, hogy az értékpapír hozama milyen érzékenyen reagál a piaci mozgásokra, 

· [image: image52.wmf]egy értékpapír piaci kockázatának mértéke, 

A helyes megoldás: egy értékpapír nem szisztematikus kockázatának mértéke,

14/25 kérdés: Melyik állítás hamis? A béta

· [image: image53.wmf]jelzi az értékpapír piaci mozgásokra való érzékenységét, 

· [image: image54.wmf]egy értékpapír piaci kockázatának mértéke, 

· [image: image55.wmf]mértéke azt jelzi, hogy adott értékpapír hozamában milyen nagyságú változás következik be, ha a piaci portfolió hozama 1 %-kal változik, 

· [image: image56.wmf]egy értékpapír vállalat-specifikus kockázatát fejezi ki, 

A helyes megoldás: egy értékpapír vállalat-specifikus kockázatát fejezi ki,

15/25 kérdés: Melyik állítás igaz?

· [image: image57.wmf]A jól diverzifikált portfolió szórása nem tartalmaz egyedi kockázatot. 

· [image: image58.wmf]Kockázatos eszközökből sohasem lehet előállítani olyan portfoliót, amely hozamának szórása zéró. 

· [image: image59.wmf]Ha két részvény hozama közötti korreláció tökéletesen negatív (-1), akkor a belőlük képzett bármely portfolió szórása zéró. 

· [image: image60.wmf]A jól diverzifikált portfolió hozama biztos, ezért az ilyen portfolió hozamának szórása zéró. 

A helyes megoldás: A jól diverzifikált portfolió szórása nem tartalmaz egyedi kockázatot

16/25 kérdés: Melyik állítás helyes? Elméletileg két kockázatos eszközből (részvényből)

· [image: image61.wmf]előállítható kockázatmentes portfolió, ha a két részvény hozama közötti kovariancia 0 

· [image: image62.wmf]előállítható kockázatmentes portfolió, ha a két részvény hozama közötti korrelációs együttható 0 

· [image: image63.wmf]előállítható kockázatmentes portfolió, ha a két részvény hozama közötti korrelációs együttható –1 

· [image: image64.wmf]sohasem állítható elő kockázatmentes portfolió 

A helyes megoldás: előállítható kockázatmentes portfolió, ha a két részvény hozama közötti korrelációs együttható –1

17/25 kérdés: Melyik megállapítás igaz?

· [image: image65.wmf]Két részvény közül minden esetben annak nagyobb a bétája (b), amelyiknek nagyobb a szórása. 

· [image: image66.wmf]Amelyik részvény hozamának kisebb a szórása, annak a részvénynek miden esetben kisebb a bétája is. 

· [image: image67.wmf]Ha két részvény hozamának szórása azonos, akkor a részvények bétájának is meg kell egyezni. 

· [image: image68.wmf]Alacsony bétájú részvények hozamának is lehet nagy a szórása. 

A helyes megoldás: Alacsony bétájú részvények hozamának is lehet nagy a szórása

18/25 kérdés: Melyik állítás hamis? A portfolióban szereplő részvények számának növelésével

· [image: image69.wmf]csökkenő mértékben csökken a portfolió szórása 

· [image: image70.wmf]a portfolió piaci kockázata a piac kockázatának átlagához közelít 

· [image: image71.wmf]egyre nagyobb mértékben csökken a portfolió szórása 

· [image: image72.wmf]egyre kisebb a portfolió egyedi kockázata 

A helyes megoldás: egyre nagyobb mértékben csökken a portfolió szórása

19/25 kérdés: Melyik állítás igaz?

· [image: image73.wmf]A jól diverzifikált portfolió bétája 0. 

· [image: image74.wmf]Minden azonos ágazatba tartozó vállalat részvényének ugyanakkora az egyedi kockázata. 

· [image: image75.wmf]Egy portfolió bétája a benne szereplő papírok bétáinak a papírok portfolión belüli arányaival súlyozott átlaga. 

· [image: image76.wmf]Ha egy papír egyedi kockázata nagy, akkor az egyedi kockázata is nagy. 

A helyes megoldás: Egy portfolió bétája a benne szereplő papírok bétáinak a papírok portfolión belüli arányaival súlyozott átla

20/25 kérdés: Melyik megállapítás hamis?

· [image: image77.wmf]Az értékpapír-piaci egyenes (SML) meredeksége a kockázat piaci árának nagyságát tükrözi. 

· [image: image78.wmf]Az értékpapír-piaci egyenesen (SML) értékpapírok és portfoliók hozamai egyaránt elhelyezkedhetnek. 

· [image: image79.wmf]Az értékpapír-piaci egyenesen (SML) kizárólag csak értékpapírok hozamai helyezkedhetnek el. 

· [image: image80.wmf]Az értékpapír-piaci egyenes (SML) egyenlete a piaci kockázat és a befektetéstől elvárható hozam közötti lineáris kapcsolatot írja le. 

A helyes megoldás: Az értékpapír-piaci egyenesen (SML) kizárólag csak értékpapírok hozamai helyezkedhetnek el.

21/25 kérdés: Melyik állítás igaz? Ha egy értékpapír

· [image: image81.wmf]alulértékelt, akkor a várható hozama kisebb, mint az elvárt (egyensúlyi) hozama 

· [image: image82.wmf]túlértékelt, akkor a várható hozama nagyobb, mint az elvárt (egyensúlyi) hozama 

· [image: image83.wmf]túlértékelt, akkor a várható hozama kisebb, mint az elvárt (egyensúlyi) hozama 

· [image: image84.wmf]alulértékelt, akkor a várható hozama az SML alatt van 

A helyes megoldás: túlértékelt, akkor a várható hozama kisebb, mint az elvárt (egyensúlyi) hozama

22/25 kérdés: Melyik állítás hamis? A tőkepiaci árfolyamok modellje (CAPM) többek között feltételezi, hogy

· [image: image85.wmf]az adók és tranzakciós költségek elhanyagolhatók, 

· [image: image86.wmf]az információk gyorsan és olcsón mindenki számára elérhetők, 

· [image: image87.wmf]a befektetők azonos mértékben kockázattól idegenkedők, 

· [image: image88.wmf]az eszközök korlátlanul oszthatók, 

A helyes megoldás: a befektetők azonos mértékben kockázattól idegenkedők,

23/25 kérdés: Melyik állítás hamis? A portfoliót alkotó részvények számának növelésével

· [image: image89.wmf]a portfolió szórása egyre jobban közelít a nullához, 

· [image: image90.wmf]csökkenő mértékben csökken a portfolió szórása 

· [image: image91.wmf]egyre kisebb a portfolió egyedi kockázata 

· [image: image92.wmf]a portfolió piaci kockázata a piac kockázatának átlagához közelít 

A helyes megoldás: a portfolió szórása egyre jobban közelít a nullához,

24/25 kérdés: Melyik állítás hamis? A tőkepiaci árfolyamok modellje többek között feltételezi, hogy

· [image: image93.wmf]az adók és tranzakciós költségek elhanyagolhatók 

· [image: image94.wmf]a befektetők kockázatsemlegesek 

· [image: image95.wmf]létezik olyan kockázatmentes kamatláb, amelyen bárki tud hitelt nyújtani, vagy hitelt felvenni 

· [image: image96.wmf]az eszközök korlátlanul oszthatók 

A helyes megoldás: a befektetők kockázatsemlegesek

25/25 kérdés: Melyik megállapítás igaz? A befektető a portfolió diverzifikálásával

· [image: image97.wmf]növelheti a portfolió elvárt hozamát, 

· [image: image98.wmf]csökkentheti a portfolió egyedi kockázatát, 

· [image: image99.wmf]csökkentheti a portfolió piaci kockázatát, 

· [image: image100.wmf]csökkentheti a portfolióban szereplő részvények kockázatát.

A helyes megoldás: csökkentheti a portfolió egyedi kockázatát,
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